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در شرایطی که ایران پس از گذراندن جنگ ۱۲روزه تحمیلی 

توسط رژیم صهیونیستی و آمریکا، به سمت تقویت قدرت 

دفاعی و امنیت داخلی خود گام برمی‌دارد، کنش‌های 

اخیر فاندبگیران براندازی نشان‌دهنده افزایش تلاش‌ها 

برای ایجاد آشوب به‌عنوان بستر تحمیل جنگی دیگر است. در این چهارچوب 

ادعای قریب‌الوقوع بودن حمله نظامی مجدد اسرائیل به ایران، بخشی از یک 

سناریویی است که هدف آن برهم زدن امنیت روانی جامعه، ایجاد نگرانی 

گسترده و در نهایت افزایش نارضایتی‌ها برای هدایت فضای کشور به سمت 

شکل‌گیری آشوب‌های خیابانی است. این هماهنگی نشان می‌دهد اپوزیسیون 

خارج‌نشین به‌طورکامل همگام با اسرائیل بسیج شده‌اند تا با فراهم کردن 

زمینه آشوب داخلی، بستر لازم برای تهاجم نظامی خارجی را مهیا کرده و 

هم‌زمان دولت‌های غربی از جمله آمریکا را ترغیب به تکرار تهاجمات نظامی 

 این گروه‌ها فاقد بدنه 
ً
علیه ایران کنند؛ اما واقعیت امر این است که اولا

 ایده‌هایشان برای براندازی، 
ً
اجتماعی واقعی در داخل ایران هستند و ثانیا

تکرار مسیر‌های آزموده‌شده سابق است که در نهایت به ناکامی منجر شده 

و در عوض قدرت دفاعی ایران را به تصویر کشید. 

   20 سال تربیت پیرکودک پهلوی توسط بی‌بی
یکی از نقاط ضعف اصلی اپوزیسیون خارج‌نشین، عدم برخورداری از 

حمایت مردمی در داخل ایران است. روزنامه لوموند فرانسه در مطلبی مفصل 

که روز یکشنبه هفته گذشته منتشر کرده، به طور دقیق به این مسئله پرداخته 

کید کرده که بر خلاف تبلیغات سیاسی، داده خاصی وجود ندارد که  و تأ

سلطنت‌طلبان در ایران حامیان قابل توجهی داشته باشند. این روزنامه، رضا 

پهلوی را محصول سیاست‌های اطلاعاتی آمریکا و اسرائیل توصیف کرده 

 با تبلیغات شبکه‌های 
ً
که بدون هیچ پایگاه اجتماعی واقعی در ایران، صرفا

اجتماعی زنده نگه داشته شده است. لوموند تصریح می‌کند که پهلوی نه 

نماد دموکراسی، بلکه پلی برای بازگشت سلطه بیگانه خواهد بود. 

کید می‌کند که در ایران  لوموند در بخشی با عنوان »کمپین نفوذ اسرائیل« تأ

هیچ داده قابل اعتمادی درباره میزان محبوبیت واقعی رضا پهلوی وجود 

ندارد. این روزنامه در مورد ادعای بدنه‌اجتماعی‌داشتن رضا پهلوی می‌نویسد: 

»اطرافیانش برای اثبات محبوبیت به تعداد بازدید‌ها و لایک‌های شبکه‌های 

اجتماعی استناد می‌کنند، اما در دوران دیپ‌فیک و ربات‌های اینترنتی، این 

معیار‌ها چندان قابل اتکا نیستند. برخی دیپلمات‌های اروپایی، به‌ویژه در 

فرانسه، رضا پهلوی را مهره‌ای در بازی اطلاعاتی اسرائیل برای بی‌ثبات‌سازی 

تهران می‌دانند.« این روزنامه به نقل از یکی از اعضای خانواده سلطنتی سابق 

ایران می‌نویسد: »حدود بیست سال پیش، مأموران اسرائیلی از او خواسته 

بودند برای هدایت »ضدانقلاب« همکاری کند.«

علاوه بر این، لوموند به تلاش‌های ناکام پهلوی برای دیدار با مقامات اروپایی 

اشاره کرده و می‌گوید او در سال ۲۰۲۵ در سفر‌هایش به اروپا تلاش کرد با 

چهره‌های سیاسی دیدار کند؛ اما دولت فرانسه، دیدار با وزیر کشور وقت، 

برونو ریتایو را لغو کرد تا از بحران دیپلماتیک جلوگیری کند. حمایت پهلوی 

از کشتار مردم ایران توسط رژیم صهیونیستی نیز حتی بخشی از هواداران 

سلطنت‌طلب را شوکه کرده است. عکس پهلوی در کنار نخست‌وزیر اسرائیل 

که بمباران صد‌ها غیرنظامی ایرانی را بدون همدردی توجیه می‌کند، نمونه‌ای 

واضح از تناقضات ایران دوستی او است. 

در مورد پراکندگی اپوزیسیون ایرانی، آندریاس کریگ، استاد مطالعات 

خاورمیانه در کالج کینگز لندن می‌گوید: »رضا پهلوی هیچ شانسی ندارد. 

اپوزیسیون ایران پراکنده و چنددسته است. او نه کاریزماتیک است، نه چهره‌ای 

وحدت‌بخش. اشتباهات زیادی مرتکب می‌شود، از جمله دیدار با اسرائیل.« 

   اعتراف رضا پهلوی به کند ذهنی و شکست خود
رضا پهلوی در یک گفت‌وگوی تصویری، شکست ایده براندازی در ادامه 

جنگ ۱۲ روزه و عدم توانایی‌اش در جمع‌آوری بدنه اجتماعی را به سن خود 

نسبت داده و گفته: »هرچه زمان بیشتر می‌گذرد آدم مغزش کندتر کار می‌کند. 

بالاخره سن است. من ۶۵ سالم شده است. در چنین شرایطی توقع داشتید 

من که خارج از ایران هستم از طریق چه معجزه‌ای بتوانم این کار را انجام 

دهم.« این توجیهات نشان‌دهنده عمق ناتوانی او در بسیج نیرو‌های داخلی 

است. پهلوی در ادامه اعتراف می‌کند که پس از براندازی، منافع اسرائیل 

را تأمین خواهد کرد و می‌گوید: »اسرائیل از همه بهتر درک کرده است که 

ایران متفاوت چه اهمیتی برای منافع آن‌ها خواهد داشت.« او همچنین از 

آمریکا می‌خواهد رهبری علیه ایران را به دست گیرد: »آمریکا الان این 

فرصت را دارد تا نظام‌هایی را که در مقابل ایران کوتاه آمده و دنبال دادوستد 

و مماشات بودند رهبری کند. یک رهبریتی در دنیای غرب بود که شکست 

هیتلر و فروپاشی شوروی رخ داد.«

پهلوی بار دیگر داستان شکست‌خورده جنگ ‌۱۲روزه را به عنوان نسخه 

براندازی روی میز ترامپ و نتانیاهو قرار داده و آن را فرصتی می‌داند که شاید 

برخلاف گذشته منجر به پیروزی براندازان شود. این اظهارات نه‌تنها اعتراف 

به شکست‌های پیشین است، بلکه نشان‌دهنده تلاش برای تکرار سناریو‌های 

ناکام با امید به حمایت خارجی است. 

   توجیهات عبدالله مهتدی در شکست پروژه تجزیه 
عبدالله مهتدی، سرکرده گروهک تروریستی کومله، در گفت‌وگویی با شبکه 

تروریستی اینترنشنال، عدم پیوستن مردم به سناریوی آشوب طراحی‌شده 

توسط رژیم صهیونیستی و اپوزیسیون را توجیه کرده و گفته است: »در زمان 

جنگ، مردم به فکر تأمین امنیت، برنج و بنزین خود بوده‌اند و طبیعی است 

که به فکر خانواده باشند.« این توجیهات در حالی مطرح می‌شود که پیش‌تر 

این گروه‌ها با ادعای ظرفیت تکمیل حمله نظامی و براندازی، از اسرائیل 

حمله به ایران را مطالبه می‌کردند. مهتدی با نادیده گرفتن نقش اسرائیل در 

کشتار بیش از هزار نفر از مردم ایران، مسبب جنگ را جمهوری اسلامی 

معرفی کرده و اعتراف می‌کند: »اگر مسبب جنگ را جمهوری اسلامی 

بدانیم هیچ‌دلیلی برای دلسوزی وجود ندارد.« او همچنین هرگونه دفاع از 

ایران زیر لوای میهن‌پرستی را نفی کرده تا نشان دهد میهن‌پرستی، دشمن 

پروژه براندازی و عامل مهار راهبرد تجزیه ایران است. 

این اظهارات مهتدی بخشی از تلاش گروهک‌های تجزیه‌طلب برای توجیه 

ناتوانی در تهییج بدنه اجتماعی به نفع اسرائیل است. کومله و امثال آن همیشه 

به‌عنوان ابزار‌های خارجی عمل کرده‌اند و اکنون با شکست سناریو‌های آشوب 

به دنبال سرپوش گذاشتن بر ناتوانی‌شان در به نتیجه رساندن رانت‌های مالی 

دریافت شده از کشور‌های غربی هستند. 

   کاسب جنگ در برلین

مسیح علینژاد، بال دیگر تریبون آشوب، پیش‌تر به دلیل اینکه اسرائیل منتظر 

آشوب اجتماعی نمانده و جنگ ‌۱۲روزه را آغاز کرده، به راهبرد رژیم انتقاد 

داشت و می‌گفت اسرائیل باید صبر می‌کرد تا آن‌ها آشوب ایجاد کنند و سپس 

وارد فاز نظامی شود. او اکنون با برگزاری رویداد‌هایی تحت عنوان آزادی، 

خود را رئیس »کنگره جهانی آزادی« معرفی می‌کند. در دومین نشست این 

کنگره در برلین، علینژاد سخنران بود و پس از آن در گفت‌وگو با اینترنشنال به 

رضا پهلوی کنایه زد: »از تمام گروه‌ها دعوت کردم که حضور داشته باشند. 

ولی به‌هر‌حال این یک درس و تمرین است. دیکتاتور‌ها بلد هستند که همه 

اپوزیسیون را پراکنده و از هم جدا کنند.«

علینژاد اپوزیسیون ونزوئلا را الگوی کنشگری معرفی می‌کند که از حمله دولت 

آمریکا به کشورشان استقبال می‌کنند و از اپوزیسیون ایرانی می‌خواهد نگران 

همکاری با کشور خارجی در حمله به کشورشان نباشند: »اگر 

اپوزیسیونشان)ونزوئلا( نگران این باشد که مبادا با کشور 

خارجی همکاری بکنند، به هیچ جا نمی‌رسند.« 

این اظهارات علینژاد نشان‌دهنده پذیرش کامل 

همکاری با قدرت‌های خارجی برای تحمیل 

جنگ علیه مردم ایران است. 

   میکروفون نگه‌دار نتانیاهو 

هم جا نماند
پوریا زراعتی، مجری شبکه اینترنشنال 

که سابقه گفت‌وگوی مستقیم 

 
ً
با نتانیاهو دارد و رسما

میکروفون‌دار نخست‌وزیر 

اسرائیل محسوب می‌شود، با عباراتی مانند »اسرائیل چرا چاره‌ای غیر از 

حمله مجدد ندارد« و »زمان به نفع اورشلیم نیست و نمی‌تواند معطل 

بکند«، حمله نظامی به ایران را گدایی کرده است. او ایجاد پیمان ابراهیم 

را برای خاورمیانه بزرگ و منافع بلندمدت آمریکا ضروری می‌داند و معتقد 

است تقابل نظامی فرصت را برای آشوب‌های خیابانی که اینترنشنال آن 

را »انقاب روی زمین« نامیده، فراهم می‌آورد. زراعتی گزینه مطلوب 

اسرائیل را که هم‌زمان‌سازی اعتراضات اجتماعی با حملات نظامی 

است تکرار می‌کند. شبکه اینترنشنال به‌عنوان تریبون فارسی نتانیاهو 

تلاش می‌کند فضای جنگ را در افکار عمومی زنده نگه داشته و امنیت 

روانی جامعه ایران را مختل کند.

 

   برگ جدیدی رو نکردند
تمام تلاش‌های رسانه‌ای و سیاسی اپوزیسیون خارج‌نشین، از رضا پهلوی 

گرفته تا مهتدی، زراعتی و علینژاد، در چهارچوب یک سناریوی واحد 

قرار دارد که توسط نتانیاهو ریل‌گذاری شده است. نتانیاهو بلافاصله بعد 

از جنگ ‌12روزه با وعده تأمین آب آشامیدنی بار دیگر از آشوب‌طلبان 

وابسته به اپوزیسیون خواست که برای تکمیل اقدام شکست‌خورده نظامی 

اسرائیل به خیابان بیایند. اما همان‌طور که جوامع رسانه‌ای غربی نیز 

اعتراف می‌کنند این گروه‌ها فاقد پایگاه اجتماعی هستند و وابستگی‌شان 

به اسرائیل و آمریکا آشکار است. جنگ ۱۲روزه نه‌تنها ناتوانی اسرائیل و 

یر  آمریکا در مقابله با ایران را نشان داد، بلکه قدرت دفاعی ایران را به تصو

کشید. رضا پهلوی با اعتراف به کندی مغز به دلیل سن و 

 ناتوانی خود را پذیرفته 
ً
عدم توانایی در معجزه، عملا

است. مهتدی با نفی میهن‌پرستی، تجزیه‌طلبی 

را آشکار کرده. زراعتی حمله نظامی را گدایی 

یز  می‌کند و علینژاد همکاری با خارجی‌ها را تجو

می‌نماید. این هماهنگی اپوزیسیون با اسرائیل 

پیش از این نتوانسته بود به آشوب منجر شود و 

اکنون نیز دستورکار بدیعی محسوب نمی‌شود. 

مردم ایران با تجربه یک جنگ ۱۲روزه درک 

بهتری نسبت به عاقبت آشوب‌طلبی اپوزیسیون 

پیدا کرده است که می‌تواند در برابر طراحی‌های 

تکراری به کمک ایران بیاید. 

 

در شرایط پیچیده اقتصادی کشور ضروری است دستگاه‌های 

حکمرانی ایده‌ای برای سهل‌تر کردن مشکلات معیشتی 

داشته باشند، در این موقعیت جدای از دولت به نظر می‌رسد 

بهارستانی‌ها ایده‌ای برای حل چالش‌های اقتصادی دارند. 

نطق دیروز رئیس مجلس خطاب به دولت این گزاره را اثبات می‌کند. بالارفتن 

هزینه‌های معیشتی خانوار‌ها در تأمین کالای اساسی موجب شده، تعداد 

خانوار‌هایی که به خط فقر نزدیک می‌شوند افزایش پیدا کند. افزایش این هزینه‌ها 

منجر شده بخش زیادی از درآمد سرپرستان خانوار صرف تأمین مواد غذایی 

 سهمی برای پس‌انداز باقی نماند. در این شرایط دولت 
ً
و مسکن شود و عملا

می‌بایست با تعریف ظرفیت‌ها جهت کمک به توانمندسازی خانوار‌ها برای 

تأمین معیشت آن‌ها اقدام کند.  اگرچه در مواردی مثل تأمین یارانه اقداماتی از 

جانب دولت‌های پیشین انجام شده اما در حال حاضر راه‌های متفاوتی برای 

کمک به خانوار‌های کم‌برخوردار وجود دارد که یکی از این موارد، تأمین کالابرگ 

الکترونیک است که بهارستانی‌ها در جلسه اخیر مجلس با حضور میدری به 

آن اشاره و تأکید کردند که قرار است دولت و مجلس اجرای کالابرگ الکترونیک 

را کلید بزنند.  15 آبان‌ماه هم مدیر عامل هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام کرد که 

مرحله پنجم اجرای کالا برگ، کلید خورده است. با این حال قالیباف روز 

گذشته در نطق پیش از دستور صحن علنی بار دیگر تأکید کرد که دولت باید 

برای حل مسائل و مشکلات زیرساختی بر سه مسئله؛ اجرایی شدن کالابرگ 

به شیوه‌ جدید، کاهش مشکل مسکن و برنامه‌ریزی برای درمان تمرکز کند، 

اگرچه اشاره‌ای کلی به این ضروریات شد اما لازم است برنامه جامع و روشنی 

برای تأمین معیشت مردم صورت گیرد و طبیعی است که همراهی مجلس با 

دولت می‌تواند مدیریت این قبیل بحران‌ها را سهل‌تر کند. 

   دردسر مستأجر‌ها

بیش از 60 درصد از خانوار‌های مستأجر 4 نفره زیر خط فقر زندگی می‌کند. 

آن‌طور که آمار‌ها می‌گویند بیش از 7 میلیون و 600 هزار نفر از تأمین 

اجاره‌بهای مسکن نگرانی دارند. امری که نشان می‌دهد بخش زیادی از درآمد 

خانوار‌ها صرف تأمین هزینه‌های مسکن می‌شود و اختصاص بخش زیادی 

از این هزینه منجر می‌شود خانواده‌ها برای تأمین دیگر نیاز‌های ضروری 

خانواده با چالش و مشکل مواجه شوند. با توجه به افزایش سالانه قیمت 

اجاره‌بها که اغلب با میزان درآمد افراد به خصوص کارگران تناسبی ندارد، 

بدیهی است که سقوط این خانواده‌ها از طبقه متوسط به زیر خط فقر روند 

صعودی پیدا کند. براین اساس یکی از گزاره‌های ضروری که می‌بایست برای 

توانمند‌سازی دولت، مورد توجه قرار گیرد، تعریف سازوکار‌ها برای تسهیل 

پرداخت هزینه مسکن است. 

   کالابرگ در دستور کار

یکی از موضوعاتی که رئیس مجلس روز گذشته و در جلسه صحن علنی 

به آن اشاره کرد، اجرای مرحله جدید کالابرگ الکترونیک است. پیش‌ازاین 

رئیس مجلس در جلسه با وزیر کار تذکراتی در مورد اجرای جزئیات این 

موضوع داده و نسبت به فرایند اجرایی کالابرگ انتقاداتی وارد کرد و گفت: 

»دهک‌ها را قانون تصویب کرد‌ه‌، 7 دهک باید باشد و سه دهک نباید باشد. 

 قادر نیستید یا داده‌هایتان 
ً
از اول دولت به دنبال حذف دهک‌ها بودید، عملا

اشتباه است یا سیستم‌هایتان اشکال دارد.« قالیباف به این موضوع هم اشاره 

کرد که سامانه رفاه ایرانیان می‌بایست به‌روز شود و کاربران بتوانند در سامانه 

ببینند که اگر از یک دهک حذف شدند، علت آن چه بوده است و برعکس. 

 هم به این موضوع اشاره شد که دولت و مجلس تصمیم گرفتند »که 
ً
نهایتا

کالابرگ الکترونیک که سبد و توزیع کالاست، اجرایی شود و نباید کسی 

بر اصل موضوع خدشه وارد کند.« پیش از این در نشست ستاد هماهنگی 

اقتصادی دولت به فرایند بررسی و تخصیص کالا برگ الکترونیک پرداخته 

بود و سه روز پیش، نوروزی، مدیر عامل هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام کرد که 

منابع مورد نیاز برای اجرای طرح کالابرگ در مرحله پنجم از سوی سازمان 

برنامه‌وبودجه تأمین شده و زمان اجرای آن توسط وزارت تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی، اعلام خواهد شد. بهارستانی‌ها پیش از این و در جلسه شورای 

هماهنگی مجلس هم به ضرورت تأمین معیشت مردم پرداختند و به این 

کید شد که مجلس برمبنای مفاد برنامه هفتم توسعه پیش خواهد  موضوع تأ

رفت و بر فرایند اجرای برنامه هفتم توسعه متمرکز خواهد شد. مجموع این 

موارد نشان می‌دهد که در فقره تخصیص کالابرگ الکترونیک که برای تأمین 

مواد غذایی مورد نیاز مردم اعمال خواهد شد، گام‌هایی برداشته شده است و 

براین مبنا توجه به تأمین مواد غذایی مورد نیاز مردم در نقطه صفر قرار ندارد، 

البته نکته‌ای که می‌بایست به آن توجه کرد این است که اختصاص کالابرگ 

تا چه میزان می‌تواند فشار معیشت را از روی دوش خانوار‌ها بردارد و آیا این 

به تنهایی کافی است؟ 

   دارو داریم باید سازماندهی کنیم

تأمین داروی موردنیاز مردم یکی از دغدغه‌های چندین‌ساله کشور است. 

 و 
ً
موضوعی که روز گذشته قالیباف در حوزه دارو به آن اشاره کرد، عموما

در برهه‌های مختلف، دامن‌گیر کشور شده است، این موضوع برای تأمین 

دارو‌های بیماران خاص بیشتر به چشم آمده؛ اما نکته‌ای که می‌بایست به آن 

توجه کرد این است که علی‌رغم تصورات، بخش زیادی از مشکلاتی که در 

حوزه دارو وجود دارد ناشی از تحریم‌ها نیست؛ چرا که توانمندی برای تأمین 

داروی موردنیاز در داخل کشور افزایش پیدا کرده و وابستگی کمتری به تأمین 

داروی موردنیاز مردم از خارج از کشور وجود دارد. آن‌طور که آمار‌ها می‌گویند 

از مجموع 156 هزار میلیارد تومان ارزش ریالی دارو، 81 درصد آن مربوط 

به تأمین دارو‌های تولید داخل و 18.25 درصد مربوط به دارو‌های تولید 

خارج کشور بوده است. یکی از عمده مسائلی که متوجه کمبود داروهاست، 

مصرف بی‌رویه و بدون نسخه دارو‌ها در کشور است که نقطه شروع بروز 

مشکلات برای تأمین دارو در داخل کشور است، از این رو یکی از مسائل 

مهمی که می‌بایست در تأمین داروی مورد نیاز مردم مورد توجه قرار گیرد، 

سازماندهی فرایند‌های صدور نسخه و فروش دارو‌های بدون نسخه است. 

   از تجربه‌های تلخ درس بگیرید
یکی از مهم‌ترین موضوعاتی که اثری مستقیم روی معیشت مردم دارد، نرخ 

بنزین است. در این مدت اظهارات و خبرسازی‌های متفاوتی در مورد افزایش 

نرخ بنزین مطرح شده است. ازیک‌طرف دولت اشاره می‌کند که هیچ اقدامی 

بدون برنامه‌ریزی انجام نخواهد شد، از آن طرف برخی نمایندگان مجلس 

کید دارند گرانی بنزین در  خبر از گرانی قریب‌الوقوع بنزین می‌دهند و تأ

 اشاراتی داشت که نرخ 
ً
دولت تصویب شده است. البته رئیس‌جمهور اخیرا

تمام‌شده بنزین برای دولت بسیار بیش از هزینه‌ای است که مردم برای تأمین 

بنزین هزینه می‌کنند. اما نگرانی که در مورد احتمال افزایش قیمت بنزین 

وجود دارد اجرای سیاست‌های خطا در مورد تأمین بنزین است. امری که روز 

گذشته مورد اشاره محمدباقر قالیباف رئیس مجلس قرار گرفت و با اشاره به 

این موضوع که می‌بایست »در تصمیم‌گیری در مورد مسائلی که در گذشته 

تجربه‌های ناموفقی داشته با نگاهی جامع تدبیر لازم را اتخاذ کرد.« موضع 

بهارستان را در مورد تصمیم‌گیری احتمالی دولت دراین‌رابطه بیان کرد. اینکه 

گران‌کردن بنزین در این موقعیت اقدامی لازم است یا نه نیاز به بررسی‌های 

کارشناسی جدی دارد؛ اما نکته‌ای که باید موردتوجه قرار گیرد این است 

که پیش از هر تصمیمی فرایند اجرای آن و درنظرگرفتن اثری که روی روان 

افکار عمومی خواهد گذاشت مهم است. ازآنجاکه جامعه از گران‌کردن نرخ 

بنزین خاطره خوشی ندارد، تصمیم‌گیری احتمالی برای اجرای تصمیمات 

این‌چنینی دشواری‌های زیادی به همراه خواهد داشت و از این منظر اجرای 

این تصمیم‌ها نیازمند همکاری همه‌جانبه قواست. 

   راهکار بدهید، غر نزنید
در این موقعیت دشوار و پیچیده معیشتی و در شرایطی که دولت می‌بایست 

تصمیم‌های سخت را با درنظرگرفتن همه ابعاد احتمالی آن اجرایی کند، ارائه 

راه‌حل‌های ساده‌انگارانه و نسخه‌پیچی‌هایی که ‌تمامی به دنبال کن‌فیکون شدن 

نظام اقتصادی است نمی‌تواند کارآمد باشد، نطقی که روز گذشته از جانب 

حمید رسایی یکی از نمایندگان موسوم به طیف تندروی مجلس ایراد شد 

ازاین‌حیث است. واقع امر آن است که شرایط پیچیده فعلی در کشور راه‌حل 

تک‌خطی و تک‌معادله‌ای ندارد و از همه مهم‌تر آنکه در این شرایط بیانیه‌خوانی 

و محکوم‌کردن‌ها نیز جز نمایش کارکرد دیگری در حل مسائل و مشکلات 

مردم ندارد. آنچه کشور در حال حاضر به آن نیاز دارد، ارائه راه‌حل‌های متقن 

و قابل اجراست در غیر این صورت، چنین اظهاراتی از نمایش رسانه‌ای فراتر 

نمی‌رود. نکته دیگر آنکه موقعیت فعلی اقتصادی کشور به‌خودی‌خود شکننده 

است، اظهارات داغ و پرآب‌وتاب در این مورد تنها با هدف راضی‌کردن بدنه 

حامی، می‌تواند اثرات معکوس بگذارد و منفی باشد. 

رسایی البته در اظهارات خود، نکته‌ای را هم خطاب به قوه قضائیه گفت و 

اشاره کرد که یک فرد که به‌خاطر فساد استعفا داده بود حالا به مقام دادستانی 

منصوب شده است، موضوعی که البته از جانب قوه قضائیه تکذیب شد. 

اگرچه اظهارات شبه‌افشاگرانه از جانب این نماینده مجلس بار‌ها مطرح شده 

اما سؤال اساسی آن است که اگر دغدغه‌ای برای حفظ حقوق مردم و ترویج 

رویکرد عدالت‌خواهانه از جانب برخی نمایندگان موردتوجه قرار دارد، آیا 

راهکار آن، افشاگری‌های غیردقیق و مخدوش کردن افکار عمومی و القای 

فساد سیستماتیک است؟ 

روزنامۀ لوموند و خود رضا پهلوی 2 اعتراف مهم دربارۀ اپوزیسیون ایران داشتند

شاگرد کُندذهن بی‌بی

رئیس مجلس ضمن هشدار به عدم تکرار تجربه‌های ناموفق در ماجرای بنزین، بر 3 دستور کار مهم دولت تأکید کرد

ایدۀ بهارستان برای معیشت


